

國立中正大學學生社團辦理「品德教育三好校園」計畫 執行成果

社團名稱：中正南友會

活動日期：110年1月27-29日

活動地點：台南市西港國小

參加人數：本校學生82人，校外109人

活動內容簡述：

身為台南人的子弟，中正南友會這群台南的孩子決定回到家鄉台南，帶給台南的偏鄉小孩一些不一樣的體驗。我們將會提供給小朋友們許多團康活動、大地遊戲、教學戲劇、生活化課程……，盡我們所能在小朋友們的成長過程中，留下一個特別的寒假回憶。

量化指標達成情形：(具體成效回饋)

1. 參與服務之本校學生知悉「三好」代表意義之比例：100%
2. 受服務對象知悉「三好」代表意義之比例：91.7%
3. 服務之學校是否已參加「三好校園」計畫：是、否(未來可能參加、不參加)

質化指標達成情形：(活動實施前後之差異、或參與者回饋與意見)

1. 小朋友們在參與營隊後學習到團隊合作的精神。
2. 藉由多元化的課程教材與故事內容，讓孩子在快樂中學習到有趣的知識。
3. 與隊輔及不同年級的相處，能激發出不同年齡層的想法。
4. 晚會表演增加小朋友的自信心，使其未來能夠更加了解如何面對群眾。

在剛開始時，所有隊輔們一臉懵懂，關於帶小孩是第一次的情況下，不免手忙腳亂。但到了第二天，甚至第三天，隊輔們已經駕輕就熟，從中不斷學習著該如何應對進退，和小朋友的互動也形同手足。在最後小朋友的回饋裡面，也對隊輔哥哥姊姊們讚譽有加，認為他們帶給自己個美好的寒假三天營期。

品德教育推動案例分享：

本次中正南友會在台南市西港國小所舉辦的活動「潛能發展與同儕關係培訓冬令營」，活動內容有有能夠使國小學生好理解的課程，有趣的戲劇表演，能讓小朋友釋放活力的大地活動、團康活動和晨間遊戲，跟精彩的晚會表演。

而中正南友會的特色一直以來所擁護的宗旨即是讓小朋友們在快樂的環境下學習，而我們整個營期間，也用一個大故事將所有的活動串在一起，而隊輔們的工作即是以一個輔助者的角色帶著小朋友們一起「闖關」。而我們的戲劇將反霸凌反毒，網路基本安全的訊息，以小朋友熟知的卡通人物為主角，讓他們在看戲的過程中學習這些重要的法治和倫理觀念。而課程更是精實，我們都會將艱澀的課程包裹在故事裡面，用有趣的方式教導小朋友，讓他們在觀看故事的過程中不知不覺的學習平常上課所沒有的新知。至於晨間活動，是希望小朋友能在早晨剛來到學校的時候打起精神，讓他們有體力準備好迎接一整天的營隊活動。晚會的部分更是為了因應最新的 108 年課綱，以「自發」、「互動」、「共好」之概念，我們讓小朋友們自己想劇情，讓他們學會如何自己解決問題的能力，也在這過程中學習和同伴合作。而劇情內容皆為品德教育之內涵，使小朋友在演戲之時，能將其內化之其生活當中，創造一個更為友善的校園空間及社會。

在活動中，也不停地和小朋友宣導做好事、說好話、存好心的概念，將其概念包含在所有的行程裡，希望在參加營隊過後，能讓小朋友對未來的人緣交際上有所基本概念。畢竟在未來，所謂的三好並不是單純只是嘴上說說，而是要讓他們身體力行地去與其他人交際，而這正是營隊帶給他們，所呈現出的要點。

活動照片

1. 品德教育照片：



照片說明：此為國立中正大學品德教育計畫「修德澤人·態度為本」之合影

2. 三好校園照片：



照片說明：此為國立中正大學三好校園計畫「3G 共好·修德澤人」之合影



照片說明：此為品德教育戲劇之合影，圖為台下小朋友積極互動之畫面。



照片說明：此圖為早操之教學，台下的隊輔都有耐心地指導小朋友。